

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лихачевой Аллы Евгеньевны
«АРХИТЕКТУРНОЕ ФОРМИРОВАНИЕ КРЕСТЬЯНСКИХ ФЕРМЕРСКИХ
ХОЗЯЙСТВ В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Тема представленного исследования оригинальна и актуальна, так как изучение механизмов архитектурно-планировочной организации крестьянских фермерских хозяйств как комплексного, масштабного объекта позволяет не только расширить представление о новых формах сельскохозяйственного производства, но выявить ценностные признаки крестьянской архитектуры в Западной Сибири.

Об архитектурно-планировочных преобразованиях сибирских селений собраны обширные сведения известными теоретиками архитектуры и искусствоведами. В данном случае мы имеем дело не с типичным исследованием, выявляющим черты регионального своеобразия, а со специфической теоретической работой, развивающей методологию архитектурных исследований и направленной на решение актуальной научно-практической задачи сбалансированного развития среды сельских поселений Сибири.

Структура диссертации, как она представлена в автореферате, логична, хорошо выстроена и включает три главы, развернутый, убедительный научный аппарат.

Достоинство данной научной работы заключается в том, что она обобщает и систематизирует научно-теоретические, научно-методические, научно-практические разработки и формирует теоретическую и методологическую основу стратегии развития архитектурно-планировочной среды крестьянских фермерских хозяйств.

Основным научным результатом исследования можно считать новую методологию комплексного анализа архитектурного пространства, направленную на управляемое и прогнозируемое развитие фермерских хозяйств в энергозатратных условиях Западной Сибири.

Достоверность материалов и выводов, представленных в диссертации А. Е. Лихачевой, обеспечена не только архивными, проектными и прочими материалами, но высоким уровнем натурных обследований. Научная новизна работы не вызывает сомнений, так как в ней впервые исследованы истоки развития характерных для Сибири крестьянских производственных и жилых комплексов. Методы исследования, использованные соискателем, позволили ему раскрыть общую картину архитектурно-планировочных преобразований крестьянских фермерских хозяйств в Западной Сибири.

Список работ, опубликованных автором по теме диссертации, отвечает требованиям, он включает четыре статьи в журналах, определенных ВАК РФ, а также статьи в других изданиях.

Содержание автореферата дает основание считать, что диссертационная работа на тему «Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств в Западной Сибири» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Лихачева Алла Евгеньевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие способности.

Царёв Владимир Иннокентьевич,
доктор архитектуры, доцент,
профессор кафедры «Градостроительство»
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образо-
вания «Сибирский федеральный университет»
Институт архитектуры и дизайна
660041, Красноярский край,
г. Красноярск, проспект Свободный, 79,
телефон (8-391) 244-82-13, факс (8-391) 244-8
e-mail: office@sfu-kras.ru